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Ata da Segunda Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, segundo 
semestre do ano de 2025. Ao 10 de fevereiro do ano de 2026 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamim Mariz localizada na Av. João Francisco Nº 
110, onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores desse Município. Ali às 10:00 
horas encontra-se presente o Exmo. Sr. Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
Presidente da supramencionada Câmara de Vereadores, presente também se encontram os 
Exmos. Sr. Vereadores; José Iranilton de Santana 1º Secretário da Mesa Diretora da 

Câmara. Os demais pares: José Antônio da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, José 
Paulo Medeiros da Silva, Carlos Vangel Tavares Pessoa, Jair de Moraes Andrade Neto, 

Adaias Lucena dos Santos JR e Josias Alexandre Alves da Silva. O Exmo. Sr. Presidente 
Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva deu início aos trabalhos solicitando ao 
Vereador José Paulo Medeiros da Silva para fazer a leitura de um trecho bíblico. A Ata da 
Sessão anterior é colocada em votação e é aprovada por unanimidade. Nesta Sessão 
Ordinária o Primeiro Secretário José Iranilton de Santana faz a leitura das Proposições do 
dia, sendo a primeira o Requerimento Nº 002/2026 Voto de Aplauso Exmo. Senhor 
Presidente da Câmara de Vereadores de Macaparana - PE. Requeremos à Mesa Diretora 
dos trabalhos da presente sessão, que depois de ouvido o Plenário e cumpridas as 
formalidades regimentais, seja dado pleno conhecimento a Governadora de Pernambuco 
Raquel Lyra, ao Deputado Federal Eduardo da Fonte, ao Deputado Estadual Antônio 

Moraes e o Secretário Executivo da Casa Civil Xisto Freitas, bem como seja aprovado e 
consignado na ata dos trabalhos da presente sessão, um voto de aplauso à Governadora do 
nosso Estado Raquel Teixeira Lyra pela idealização do Projeto Carreta da Mulher 
Pernambucana que já atendeu cerca de setenta mil mulheres em todo o Estado. Tal 
propositura tem por objetivo reconhecer e aplaudir sua recente vinda ao município de 

Macaparana no final do mês de janeiro, próximo passado, para prestar relevantes serviços 
de saúde que totalizaram 303 atendimentos as mulheres com exames de mastologia, 
ultrassonografia de mama, biópsia de mama, exames ginecológicos, colposcopia, 
mamografia e biópsia de colo do útero. Justificativa: Senhor Presidente, Senhores 
Vereadores, A Carreta da Mulher Pernambucana consiste em um serviço móvel de saúde 

do Governo de Pernambuco, vinculado à iniciativa Cuida PE Mulher, que circula por 

diferentes regiões do estado levando atendimentos e exames especializados à população 
feminina. A Carreta da Mulher Pernambucana esteve em Macaparana entre os dias 26 a 28 

de janeiro e teve como objetivo fortalecer as ações de prevenção e diagnóstico precoce dos 
cânceres de mama e do colo do útero, ampliando o acesso da população feminina a exames 
e consultas especializadas, reduzindo filas reprimidas e garantindo cuidado oportuno. 
Durante os três dias de ação, foram realizados 303 atendimentos, distribuídos entre 
consultas, exames diagnósticos e procedimentos, fundamentais para o rastreio dessas 
doenças que estão entre as principais causas de morbimortalidade feminina. No total foram 
realizadas as seguintes ações assistenciais: Mastologia: 11 consultas, Ultrassonografia da 
mama: 62 atendimentos, Biópsia de mama: 03 atendimentos, Ginecologia: 45 consultas 
Colposcopia: 05 atendimentos, Biópsia do colo do útero: 01 atendimento Mamografia: 176 
atendimentos. As ações desenvolvidas possibilitaram a identificação precoce de alterações 
mamárias e ginecológicas, a investigação diagnóstica imediata de casos suspeitos e o 
encaminhamento oportuno das usuárias para a rede de referência. Além disso, contribuíram 
para a redução do tempo entre a suspeita, o diagnóstico e o início do cuidado, bem como 
para a ampliação do acesso a exames especializados, especialmente para mulheres em 
situação de maior vulnerabilidade. A oferta concentrada de mamografias, consultas 
especializadas, colposcopias e biópsias reforça a importância do rastreio organizado, 
estratégia essencial para detectar o câncer ainda em fase inicial, quando as chances de 
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tratamento eficaz e cura são significativamente maiores. A realização da Carreta da Mulher 

Pernambucana em Macaparana reafirma o compromisso da gestão municipal com a 

promoção da saúde, prevenção de agravos e diagnóstico precoce, fortalecendo a rede de 

atenção à saúde da mulher e garantindo cuidado integral, humanizado e resolutivo. Sala 

das Sessões, 09 de fevereiro de 2026. Jones Fernando de Lima Moura (Tony Moura) 

Vereador. O Vereador Autor vai a Tribuna trazendo para a Plenária sua exposição da 

importância do serviço da Governadora no Município, e sua atenção na causa das mulheres. 

Fez a demonstração do índice de obras realizadas pelo Governo atual, Estradas, Saúde, 

Educação, Serviços Sociais e muitos investimentos na Infraestrutura. O Vereador Jones 

Fernando de Lima Moura (Tony Moura) solicita a parte aos Ilustres Vereadores José 
Iranilton de Santana, Vereador José Paulo Medeiros da Silva e o Vereador Carlos Vangel 

Tavares Pessoa que concordaram com o posicionamento do Vereador Autor reforçaram 

seu voto favorável ao Requerimento. O Requerimento foi colocado em votação e foi 
aprovado por unanimidade. Em pauta para votação a Indicação Nº 001/2026 Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara de Vereadores de Macaparana — PE Indicamos à Mesa, depois de 

ouvido o Plenário e cumpridas às formalidades regimentais, que seja enviado ofício ao 
Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, solicitando a poda de limpeza de remoção 

de galhos das árvores da Rua Severino Galdino de Araújo Bairro da Cruzeta. Sala das 

Sessões, 09 de fevereiro de 2026. Adaías Lucena dos santos Vereador. O Vereador 

Proponente faz a defesa de sua Indicação trazendo a necessidade da poda das árvores, para 

aquele bairro. As árvores precisam ser podadas para promover a saúde, segurança e estética 

removendo galhos mortos, ou doentes. O Vereador Jones Fernando de Lima Moura (Tony 

Moura) pede vista da Indicação. Os demais pares os Vereadores José Antônio da Silva, 

Vereador José Iranilton de Santana, José Aguinelo de Arruda Filho mostram-se favoráveis 

a Propositura do Vereador Adaías Lucena dos santos. O Presidente Ricardo Alexandre 

Xavier Coutinho da Silva coloca em votação o pedido de Vista solicitado pelo Vereador 

Jones Fernando de Lima Moura a Indicação nº 001/2026 do Vereador Adaías Lucena dos 
Santos. O pedido foi aprovado por unanimidade. O Presidente Exmo. Sr. Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva faz a votação do tema livre. Sem mais nada a declarar 

o Presidente Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva agradeceu a todos, encerrou a 
presente sessão e marcou a próxima para o dia 24 de fevereiro de 2026, na mesma hora, no 

mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata e achada conforme 
todos os a, es-presentes e finalmente E a Assessora Legislativa Verônica Maria 
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